@(:HNSTUS UECE 2021.1 — 12 FASE — COMENTARIO DA PROVA (GABARITO 1)

13. A turma 02 do Colégio S30 Bento tem, ao todo,
28 alunos cujas idades variam entre 9, 10 e 11 anos.

3
Sabendo que " dos alunos tém menos de 11 anos de

. 5 n .
idade e que - dos alunos t8m mais de 9 anos de

idade, é correto afirmar que o nimero de alunos com
10 anos de idade é

A) 13.
B) 11.
C) 14.
D) 12.

i)% dos 28 alunos tém menos de 11 anos.

% .28 =21 alunos tém 9 ou 10 anos.

28 —21 =7 alunos tém 11 anos.

ii)gdos 28 alunos tém mais de 9 anos .

%. 28 = 20 alunos tém 10 ou 11 anos.

28 — 20 =8 alunos tém 11 anos.
O nUimero de alunos com 10 anos de idade é:

28—-8-7=13

Item: A
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14. Considere as matrizes reais M = [:‘2 ll;’z] e

a 1 b
N = [1 ab 0]. Se o determinante de M éiguala 2 e

a 0 b
o determinante de N é igual a 1, entdo, o produto

a.b pode ser igual a

A) -1ou?2.
B) 1ou-2.
C) -1ou-2.
D) 1ou?2.

Calculando cada determinante:
a 1 b

1 ab 0]=1

a 0 b
azb2-azb2-pb=1
b=1

a b
az b2
abz-azb=2
al2-a2l1=2
a2-a+2=0
a=2 ou a=-1

Entdoab=2ouab=-1

Item: A
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15. Uma das diagonais de um trapézio retangulo o
decompde em dois tridngulos, sendo um deles
equildtero cuja medida do lado € 24 cm. Assim, é
correto dizer que a medida da area do trapézio, em

cm?, é

A) 126 +4/3. Nota: Um trapézio retdngulo é
o) 216 (5. | dmuzpseiono el dle de s
C) 26143.

D) 61243

Considere a figura:

1_b
2 24
b=12

i) cos30°= h
24

3 n

2 24

h=123

ii) , _(B+b)h
S22

(24+12)1243
2

A =21643

Item: B
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16. No plano, com o sistema de coordenadas
cartesianas usual, a intersecdo dos graficos das
funcbes reais de variavel real f(x)=sen(x) e
g(x)=cos(x) sdo, para cada numero inteiro k, os
pontos P(xx, yk). Entdo, os possiveis valores para yx

sdo

A) ?e—?.
B) ?e—%.
C) ?e—?.
D) ?e—d—f.

Para que f(x)= g(x), temos:

sen(x) =cos(x) =

Item: A
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17. Sejam f e g funcdes reais de varidvel real
definidas por f(x) = 2% e g(x) = x3. Seh=goféa
fungdo composta de g com f (isto &, h(x) = g(f(x))),
entdo, a expressdo que define a funcdo h'!, inversa
da fungdo h, é h™l(x) igual a

A)  2.loga(Z).
(3) Nota: Seaezsdo
B) 3.Ioga(§). nimeros reais positivos e
L a#1, log.(z) é o logaritmo
C) 5 logs(x). de z na base a.

D) ~log; (¥).

Para determinar a lei de formacao da funcao inversa de h, temos:

x=2%

|ng(x) _ |ng(2)3y

logz(X) =3y

1

§|ng =y
Item: D
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18. Seja XYZ um tridngulo retangulo em Y cuja
medida do cateto XY é igual a 6 cm. Se a
perpendicular a XZ que contém o ponto médio M do
cateto XY intercepta XZ no ponto P, e se a medida do
segmento PM é igual a 1,5 cm, entdo, a medida, em
cm, do segmento MZ € igual a

A) +/21.
2
B) 3 v21.
C) 2+/21.
V21
D) —.
2
Considere a figura:
z
h P
15
o
Y X
3 M 3 tg30° = h
6
sena = % = % ﬁ _h
30° 3 6
o=
h=2J3
Tracando ZM:
z
h P
Y 3 M 3 X
ZM2 =h2 + 32
ZM= (23] +3°
ZM =421

Item: A
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19. Arazdo entre as medidas das areas de um
triangulo equilatero cuja medidadoladoé 1 cme a
medida da area de um quadrado cuja medida do lado
€ também iguala 1 cm é

V3
A) -
V3
B) e
o %
V3
D) e
1
1 1
1 1

=
=

13
A= \/_ A=12=1
4
a3
4
V3
A razéao vale i=—3.
1 4
Item: C
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20. Sejam W eV, respectivamente, os conjuntos
das raizes, no universo dos numeros complexos, das
equagdes x2 -2x-1=0ex* + 13x2 + 36 = 0.

Se X = WUV, entdo, a soma dos quadrados dos
elementos de X é igual a

A) 20.
5 20 Nota: i € o nimero
) -20. complexo cujo quadrado
C) 4i. € igual a -1.
D) -4i.

) x*-2x-1=0
X242 = (X 4 X, ) = 2%,X,

X2 + %2 =(_—bj2—29=(_—2j2—2.(_—1)=6

a a

ii)x*+13x2+36=0
2 2 2 2
X+ X, + XS+ X, =
2
(XX, +X5 =X, ) = 2(XpX, + X X5 +..X5.X, ) =

2
0 —2.2:0—26=—26
1 1

iil) A soma dos quadrados dos elementos de X é igual a
6+(—26)=-20

Item: B

www.christus.com.br | facebook.com/colegiochristus | twitter:@colegiochristus | (85)3277.1515



@(:HNSTUS UECE 2021.1 — 12 FASE — COMENTARIO DA PROVA (GABARITO 1)

21. SeS =-1+2-3+4-5+6-7+----+98-99+100,
entdo, o valor de S é igual a

A) 55.
B) 60.
C) 50.
D) 45.

S=-1+2-3+4-5+6-7+----+98-99+ 100
S=(-1+2)+(-3+4)+(-5+6)+(-7+8)+----+ (=97 +98) + (=99 + 100)
S = 1+1+1+...+1+1

S=50

Item: C
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22. Considere uma pirdmide regular, cuja base é
um quadrado, contida em uma esfera, de tal modo
que a base da piramide contém o centro da esfera e
os vertices da piramide sejam pontos da superficie
esférica. Se a medida do raio da esfera é igual a 1
metro, entdo, a medida do volume da piramide em
metros cubicos ¢é igual a

A)
B)
C)

D)

NlF, BlWw W w]N

Considere que a figura abaixo representa a situacao:

A

Observe que o didmetro a a diagonal e a altura corresponde ao raio:

i

Dd 22
A area do quadrado pode ser calculada como a area do losango, A = —= 5 - 2. Entdo o volume é dado por:
V = Abase h
3

v_2l
v=2

3
ltem: A
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